

El temporal de nieve

Varias locomotoras exploradoras sepultadas por la nieve en la línea de Madrid

De la provincia

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes telegramas oficiales:

«Alcoy.—A causa de la nevada de ayer se hallan interceptadas las carreteras que parten de esta a esa, la de Villena y la de Bañeres, quedando interrumpido el servicio de automóviles públicos.»

«Bañeres.—Desde ayer a las cinco de la tarde cesó el temporal de nieves. El frío es intensísimo. Las calles se hallan intransitables por la helada.»

Los delegados gubernativos están repartiéndose por delegación del gobernador, indemnizaciones en metálico entre los perjudicados por los temporales para los que ha enviado el Presidente del Consejo de Ministros una importante cantidad.

En la línea M. Z. A.

Es muy angustiosa la situación entre Almansa y Chinchilla.

La jefatura de los ferrocarriles de M. Z. A. en vista del lamentable estado en que quedó la línea férrea dispuso ayer que de Madrid y en dirección a Alicante salieran cuatro potentes locomotoras exploradoras provistas de aparatos quita-nieves.

Así se efectuó y ayer por la noche llegaron a los lugares más castigados por la última nevada en el trayecto Almansa-Chinchilla.

Penosamente se abrieron paso apartando la espesa capa de nieve que el vendaval había acumulado y acumulaba sobre la línea férrea.

A media noche de improviso y debido a la fuerte resistencia que ofrecía la nieve semi-congelada, dos locomotoras detuvieron—bastante separadas una de otra—entre las estaciones de Bonete-Higuera y Alpera.

El personal que las conducía en vista de que no se podía ni avanzar ni retroceder decidió aventurarse a llegar a pie a la estación más próxima guiándose por la débil luz de un farolillo de aceite. Hubo momentos en que el vendaval apagaba la luz lo que hacía más difícil la caminata.

Por fin tras grandes penalidades consiguieron llegar a la estación en donde fueron debidamente atendidos, pues el frío intenso tenía a los maquinistas ataridos.

Mientras esto ocurría, otra máquina hubo también de ser abandonada entre Chinchilla y Hoya-González. Momentos después de ocurrir y como ésta quedó empotrada sobre una trinchera, el viento hizo que la nieve amontonada sobre la trinchera se precipitara sobre la locomotora quedando enterrada casi completamente. La misma suerte corrieron las otras; solamente eran visible las chimeneas.

Las brigadas de obreros que trabajaban durante la pasada noche hubieron también de suspender las faenas pues varios trabajadores fueron víctimas de los efectos del frío.

Han reanudado la faena esta mañana. El vendaval dificultó notablemente los trabajos pues la nieve que se aparta, a los pocos momentos se aglomera nuevamente sobre la vía.

Como último intento Madrid ha enviado este mediodía dos locomotoras más con el fin de auxiliar a los abandonados y ver la manera de dejar a la brevedad posible vía libre.

Oficialmente se sabe que el tren rápido Chinchilla-Cartagena número 13 llegó ayer tarde con grandes dificultades a Paso-Cañada estación inmediata a Chinchilla en aquel ramal, no pudiendo avanzar ni retroceder. Ha permanecido desde ayer tarde a las cinco hasta esta mañana a las nueve en que dos máquinas salieron de Chinchilla y consiguieron romper el bloqueo.

Con tal motivo esta línea se halla también interceptada entre Chinchilla y Tobarra.

Como consecuencia de esta nueva interrupción la correspondencia tampoco pudo llegar anoche por Andaluces.

¿Se puede vivir?

Las patatas por las nubes

El pan del pobre fué siempre la patata; el modesto y nutritivo tubérculo tuvo el privilegio de ocupar preferente lugar en la mesa del potentado y en la del humilde.

Pero éste no podía alcanzar otros alimentos «suntuarios» y se resignaba a devorar patatas y patatas porque constituían la alimentación única que tenía al alcance de sus posibilidades económicas. Ahora todo ha cambiado.

La patata ya va siendo manjar de ricos. Hoy se expende a cuarenta y cinco céntimos...

Y, —prepárese el público,— vamos a tener que pagarlas muy en breve a cincuenta céntimos.

¡Y malas!

Nos dicen que un conocido acaparador está pagándolas ya en la Huerta a 0'30. Ello quiere decir que la capital está amenazada de quedarse sin patatas o de pagar a precio de oro las que nos traigan.

Las autoridades deben, con tiempo, incautarse de las necesarias para el abastecimiento de Alicante.

La ley exige que el veinticinco por ciento de las patatas que se dediquen a la exportación se reserven para el abastecimiento local en la Lonja. Que se cumpla la ley... y basta.

Tomando parte de lo que se tiene preparado para exportar, se solucionarían, de momento, el conflicto que avizoramos, de quedarse Alicante sin patatas, esas patatas que ya cuestan un ojo de la cara y llevan camino de costarnos los dos.

La cacería de Moratalla

Córdoba (Teléfono).—La cacería de Moratalla fué suspendida ayer a causa del mal estado del tiempo.

Don Alfonso abandonó su puesto, guardando al Palacio de Moratalla, donde tiene su alojamiento.

El Rey desde su palacio habló por teléfono con la reina Victoria y ministros de la Guerra y Gobernación.

Después conferenció con el jefe del Gobierno y el señor Quiñones de León. Para esta conferencia era esperado el ministro de Estado, pero el señor Yanguas no llegó a tiempo.

Una mujer muerta de frío

La vecina de Monóvar Remedios Albert Verdú que tenía perturbadas sus facultades mentales desapareció de su domicilio días atrás.

Las pesquisas efectuadas para dar con su paradero fueron infructuosas.

Ayer al amanecer fué hallada muerta en la carretera de Pinoso frente al camino de la partida rural de Chinorlet.

Se ha averiguado que la desventurada vagó errabunda por los campos hasta que sentóse en el lugar donde fué hallada.

Allí durmióse y el frío la mató.

Vida judicial

Por los Juzgados

El de Monóvar instruye sumario, por haber sido hallada en el campo, muerta al parecer de frío, la vecina de la partida rural del Chinorlet, Remedios Albert Verdú, de unos 85 años de edad.

—El de Callosa lo instruye por el hecho de que al dispararse un barreno en dicha villa, una de las piedras alcanzó e hirió en la cabeza al joven José Plana, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

—El de Denia lo instruye por el hecho de que en Ondara, Francisco Vicente Torres, ha penetrado varias veces en una finca de Daniel Gavilá cortando leña y sarmientos, no obstante haber sido descubierta y resuelta a favor del Gavilá la posesión de la misma, contra el denunciado.

Para mañana

Se ha señalado la vista de los siguientes sumarios:

—Una procedente del Juzgado de Orihuela, por homicidio por imprudencia, contra María Josefa Peral.

Letrado, señor Pérez Torreblanca. Procurador, señor Clemente.

—Otra del mismo Juzgado, por disparo, contra Mariano Mateo Cutilillas.

Letrado, señor Antón. Procurador, señor Chorro.

Actos celebrados

En la mañana de hoy se han visto las siguientes causas:

—Una del Juzgado de Orihuela, contra Andrés Torres Aroca, al cual acusó el fiscal señor Serrano, como autor de un delito de daños por imprudencia, cometidos el día 3 de agosto de 1924 en el pueblo de Torreveja, al conducir dicho procesado un automóvil de su propiedad por la calle de Quiroga de dicho pueblo, y al llegar al cruce de la calle de Riego, chocó con el automóvil de Francisco Ronda, produciéndole daños que fueron tasados en 486 pesetas. Solicitó el fiscal, se le impusiese una multa de 125 pesetas y se le condenase además a indemnizar al perjudicado en el importe de los daños. El defensor del procesado señor Pérez Torreblanca, solicitó la absolución de su defendido.

Otra del Juzgado de Alcoy contra Antonio Pastor y José Ferré Silvestre, a los cuales acusaba el Fiscal señor Serrano, por el siguiente hecho:

El Antonio Pastor estaba encargado de recibir los obreros y distribuir el trabajo en la fábrica de papel de los señores Iboira y Payá y admitió al niño menor de 16 años Fulberto Sanchiz, dedicándole a una máquina de fabricación continua, a empalmar el papel. El 29 de Marzo de 1925, el conductor de la máquina también hoy procesado José Ferré, ordenó al citado niño que limpiara la máquina con conocimiento del Pastor, y al realizar la operación como quisiese un cajón que resguardaba un engranaje, resbaló el niño y metió la mano en la rueda, sufriendo lesiones que tardaron en curar 41 días, perdiendo además los dedos índice, medio y anular de la mano izquierda.

Estimaba el Fiscal que de dichas lesiones eran responsables por su imprudencia temeraria los procesados Pastor y Ferré y solicitó se impusiera a cada uno de ellos, la pena de 3 meses y 11 días de arresto mayor y una indemnización al perjudicado, de 1.500 pesetas.

El letrado defensor señor Domínguez Margarit abogó por la absolución de sus defendidos, quedando el juicio concluso para sentencia.

Cupido se divierte

En la administración de Correos de Orihuela prestaba servicio como doméstica una encantadora joven de 17 primaveras llamada Emilia Irlés Climent que solía pelar la pava con un garrido donde—Francisco Manresa González—que solo veintinueve años tiene.

El frío, la noche, la ocasión... Anhelos de días más felices... No sabemos la causa pero el efecto ha sido que la madre de Emilia vió con terror que ésta había desaparecido.

Luego supo que también desapareció Francisco y... ya se lo explicó todo. Hizo una denuncia en regla.

Y la guardia civil cazó a los tórtolos en Callosa malogrando el vuelo iniciado.

Grave accidente del trabajo

Barcelona (Telégrafo).—Los mozos de escuadra de Moncada, al oír gritos de socorro que partían de un punto en el que una brigada de obreros practicaban excavaciones, acudieron a dicho sitio, observando que a consecuencia de un desprendimiento de tierras habían quedado sepultados dos obreros.

Después de grandes trabajos, se consiguió extraer a los obreros, que se llaman Antonio Cabrera, natural de Murcia y Francisco Miñarro, natural de Barcelona, los cuales resultaron con diversas lesiones graves.

El juez que instruye el sumario por este suceso, ha ordenado la detención del capataz de la brigada.

Un ladrón homicida

Gijón (Teléfono).—Ayer ocurrió en la fonda «La Cubana» un sangriento suceso.

Allí estaba hospedado el capitán de la marina mercante don Alejandro Siena y el fogonero Manuel Díez.

Cuando el capitán se encontraba afeitándose en su habitación, penetró el fogonero armado con un hacha, con la que asestó varios golpes al capitán que le dejaron gravemente herido.

Después se apoderó de la cartera que contenía dos mil cuatrocientas pesetas, dándose a la fuga.

Arpe ha muerto

Sevilla (Telégrafo).—Ayer falleció tras larga enfermedad el que fué notable periodista Celedonio José Arpe.

Perteneció a diversos periódicos madrileños siendo durante largos años redactor jefe del «Heraldo».

Se le ha hecho un suntuoso entierro, concurriendo todos los periodistas sevillanos.

A MAL TIEMPO...

Como bailando se quita el frío, nuestro baile será un gran remedio contra las inclemencias invernales

Y RÍASE V. DE LA GRIPE!

Si no fuera nuestra fiesta del 26 de febrero—consérvese usted la fecha en la memoria—un delirio para la expansión bulliciosa y honesta de la alegría carnavalesca, tendrá hogaño un fin eminentemente vengativo... Vengativo contra el furor del invierno que nos la está jugando de puño.

Allí el frío... se quedará en la calle. Y los frescos también.

Y, ¡claro!, no habrá más remedio que pasarlo bien, muy bien ya que ponemos en la organización todo lo necesario para que los factores principales no fallen y la fiesta resulte derroche de alegría y de honestidad.

Y no haya temor a enfermedades. Las de ahora habrán acabado para entonces y tenemos la garantía de que para fines de febrero se habrá restablecido la normalidad sanitaria absoluta para que la gente, sin preocupación alguna, sin temor a estornudos y toses, pueda concurrir al festival en perfecto estado de salud.

Pero por si hubiera alguna escepción hemos asegurado ya la muerte de la gripe, de los romadizos y catarros de moda gracias a

Un remedio seguro

Es este la pastilla Gaba la acreditada pastilla Gaba que tan indispensable se ha hecho en estos crudos días.

Es cosa indiscutible sus efectos curativos.

Y la casa que la fábrica nos ha enviado diez mil cajas que serán repartidas entre la concurrencia que así asegurará su salud.

Para niños

Para el baile infantil del día 27 comenzamos a recibir regalos espléndidos y variados.

La fábrica de la señora Viuda de Castro Peláez de Elda nos ha remitido mil

ORO VIEJO

Tal día como hoy—1871—Muerre el importante político alicantino don Francisco Javier Carratalá.

La ola de gripe

Madrid (Telégrafo).—Las noticias del curso de la epidemia gripal en Madrid son más optimistas.

El gobernador ha hecho clausurar los cines San Miguel y el Callao, imponiéndoles 500 pesetas de multa, por no haber cumplido las medidas sanitarias dictadas.

La clausura durará hasta que cumplan dichas disposiciones.

Por la misma causa han sido clausurados temporalmente numerosos establecimientos de bebidas.

Bilbao (Telégrafo).—Decrece notablemente la epidemia de gripe.

Lugo (Telégrafo).—En vista de los caracteres que ha tomado la epidemia de gripe, el gobernador ha dispuesto la suspensión de las clases en todos los centros docentes.

La marquesita de Fidel muerta en un accidente

Trujillo (Teléfono).—Cerca de esta ciudad voló un automóvil que conducía a Madrid a la marquesa de Fidel y a su hija Felisa Gómez Amposta y Fernández de Córdoba, marquesa de Portofellano.

La marquesita se dirigía a Madrid con objeto de contraer matrimonio hoy. Anoche falleció a causa de las graves heridas que recibió en el accidente.

Cuatro artículos insuperables



Estufa MATADOR garantizada la de más potencia y economía.



Alumbrado PETROMAX independiente, el más económico, jamás conocido, 250.000 bujías. Para pesca, casas de campo, ferias y alumbrado público.



Hornillo RADIUS de fama mundial.



Papel diáfano TRANSPARIT para envolver naranjas, dulces, específicos, etc. Dep. General para España, A. KLAEBISCH, Barcelona, Claris, 69 Apartado 858.

Comisión elevada a representantes activos.—Agente para la venta en Alicante ENRIQUE RAMETA ARIAS.—Apartado núm. 50

LOS SUICIDAS Y EL VIADUCTO

Hubo una época, hace años, en que el Viaducto de Madrid tuvo gran prestigio entre los suicidas.

Cuando un ciudadano sentía el deseo de «abandonar la vida»—como dicen en las novelas—se deslizaba por las barandillas del Viaducto para caer, más o menos suavemente, sobre la clásica calle de Segovia.

Hubo entonces necesidad de doblar la vigilancia. Constantemente numerosos guardias se paseaban por allí. Sin embargo, los suicidas siguieron lanzándose al espacio...

Pero, poco a poco, esta época de apogeo fué pasando. Frente al viejo Viaducto se alzaron, en una competencia ruinosa para el automóvil, las pianolas, los «cock-tails»... Y todo su prestigio desapareció, quizá para siempre.

Ahora tiene un aire melancólico, triste. Yo he sorprendido también, en los guardias que vigilan, esa misma tristeza. Indudablemente, piensan: «Es superflua nuestra vigilancia; nadie se ha de suicidar aquí». Y pasean, lentamente...

Antes estos guardias eran alegres y animosos. El prestigio de que gozaba el Viaducto les enorgullecía. «Si no fuese por nosotros que dejamos tirarse a la gente sin molestia—decían—esta época de esplendor desaparecería».

Desaparecida esta alegría se limitan a pasear. A veces, de acera a acera, cambian pensamientos:

—¡Vaya un airecillo del Guadarrama!—dice uno.

—¡Yah! ¡Yah! ¡Está haciendo un invierno! Y vuelven a pasear.

De noche, de madrugada, cuando ven pasar a alguien arrimado a las barandillas, se animan un poco. Pero cuando ven que no es un suicida, suspiran, tristemente, y hacen un gesto de resignación.

Una vez ocurrió... Era una noche de invierno. Inmóviles, en un extremo del Viaducto, los guardias se contemplaban uno a otro pensativamente.

De repente, por el otro extremo, vieron venir a un hombre. Era un tipo andrajoso envuelto en una vieja capa, que avanzaba temblando de frío. Cuando llegó al centro del Viaducto arrojó la capa a tierra, se quitó el sombrero y sacando unas cuartillas del bolsillo comenzó a leer unos versos.

Un instante, los guardias le contemplaron asombrados, sin moverse.

—Es un poeta—comentó uno.

—Se va a suicidar; déjalo...

El hombre de la capa seguía leyendo sus versos. De vez en cuando dirigía rápidas miradas a los guardias. Viendo que no se movían avanzó hacia ellos. Los guardias seguían inmóviles...

El poeta había acabado de leer las cuartillas. Contemplando el Manzanares que corría a lo lejos gritó:

—¡Oh, poético Manzanares! ¡Si yo no me suicidase te haría un canto!

Calló. Señalando al Seminario volvió a hablar:

—En ese tétrico edificio pasé mi adolescencia y mi juventud...

Y agregó, suspirando:

—Sin embargo, a estas horas, si yo hubiera querido podría llevar una bonita carrera. ¡Canónigo, por lo menos...!

Había ido avanzando mientras hablaba y estaba a diez pasos de distancia de los guardias, que seguían imperturbables. Entonces, dirigiéndose a ellos, mientras agarraba con una mano la barandilla, gritó, estentóreamente:

—¡Guardias guardias! ¡Voy a suicidarme! ¡Verán cómo muere un poeta...!

Viendo que no se acercaban, añadió:

—No se molesten en acercarse; estoy decidido a matarme.

Pero los guardias avanzaban, lentamente, hacia él. Estaban ya a dos pasos

de distancia, desde donde lo miraban ceñudamente.

El poeta soltó la barandilla. Mientras le sujetaban se limitó a decir:

—Es inútil que me detengan; mañana me suicidaré...

Desde entonces los guardias que vigilan el Viaducto están más tristes, más pensativos. Y llenos de escepticismo siguen cambiando sus pensamientos de acera a acera.

J. SÁNCHEZ OCAÑA. Madrid, Enero.

ALICANTE ARTÍSTICO

El templo gótico de San Agustín de Alcoy

Entre las riquezas artísticas que conserva la histórica villa de Alcoy, merece especial mención la iglesia del antiguo y real convento de San Agustín.

Encierra en sí tanta grandeza y riqueza, que sola ella, por sí, es lo suficiente para proclamar la importancia tan grande que llegó a alcanzar en los tiempos que estuvo bajo el dominio directo de los Laurias, que supieron llevar a todos sus Estados aquel sello propio de magnificencia, que admiramos en todas las construcciones a ellos debidas.

Así nos lo atestiguan las esbeltas columnatas y bien trazadas bóvedas que de aquel antiguo cenobio se han descubierto merced a la actividad e interés tomado por el vicario actual de la misma, don Rogelio Payá.

Débase la fundación de aquélla a la egregia dama doña Suarina de Entenza, esposa del noble almirante Roger de Lauria, que gozaba del señorío directo sobre la villa, concedido por los reyes como recompensa a sus múltiples y valiosos servicios; la cual, obediendo órdenes de su rey, dió a los religiosos de San Agustín parte de su alcázar juntamente con la capilla que a la parte Sur del mismo tenía tan señorial mansión, dedicada a San Lorenzo y a San Antonio Abad.

Las obras para la nueva edificación comenzaron en 26 de julio de 1300, y a ellas se dió gran impulso, pues tanto dicha dama, como así su hija doña Margarita, concedieron cuantiosas sumas, cuyas donaciones existen en el archivo de la Basílica de Valencia.

La amplia y hermosa iglesia era toda ella de piedra de sillería, sacada de las mismas montañas de Alcoy, teniendo coro alto y bajo capaz de sesenta sillas, todas las cuales eran de rica y costosa talla.

En la misma iglesia fué sepultada la egregia fundadora, cuya inscripción funeraria decía así: «Periustris Domina D. Saurina a Tenza Domina Alcodi, Gorga et Valis ceta. Hoc cenobium Divo Augusto Dedicavit et propis suntibus crexit obit anno salutis humane 1334».

En el año 1620 el terremoto que asoló parte del castillo dejó resentida tan hermosa iglesia y para conservarla cubrieron sus columnas y bóvedas con el mazacote gusto corintio.

Hoy, en la actualidad están volviendo a lucir aquellas claves tan limpias que fueron el orgullo de tiempos pasados. ¡Quiera Dios que la obra iniciada no tenga entorpecimientos y en breve podamos admirar y gozar el curioso espectáculo que nos presentan las hermosas naves del templo gótico de San Agustín de Alcoy!

VICENTE FERRAN.

Compre V. el "Diario"



La madre de familia dice:

"El mejor alimento es la leche"



La mejor leche por su pureza, exquisito paladar y propiedades nutritivas es la leche condensada marca "La Lechera".

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

Baños de Busot GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán está a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Las comidas son amenizadas por el acreditado cuarteto Santandreu.—Para informes dirigirse al Administrador.

Dirección (Postal: Apartado 76.—Alicante. Telefónica: Administrador.—Busot.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Table with 2 columns: Day and Destination/Time. Includes Domingo (12 h.), Lunes (16 h.), Miércoles (14 h.), Jueves (17 h.).

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Trasmediterránea.

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :: Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 3

GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

Patentes S. M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

CUENTOS DEL "DIARIO"

HAN ROBADO EL CUADRO

Gustavo Deloc, artista ignorado, deambula por las calles de París en esta noche de invierno nublada y fría.

Gustavo Deloc lleva un sobretodo raído y un sombrero grisiento. Pero tiene un continente de gran señor, de gran señor venido a menos, algo petulante.

Ha terminado esta noche un cuadro, «La Corte de Versalles», en el cual confía plenamente. Verdad es que también ha confiado mucho en otros cuadros que permanecen anónimos en su sótano-banco.

Gustavo habla de sus optimismos al primer amigo que encuentra, un señor aburguesado que algunas noches convida a comer al pintor.

El señor aburguesado quiere conocer el cuadro. El no ha visto nunca ningún cuadro de este pintor a quien tantas veces sufraga el condumio.

Comen en un restaurant mediocre, y van luego al estudio de Deloc. Por la escalera—ciento cuarenta peldaños—Gustavo elogia sin escrúpulos de modestia su obra.

Entran en el estudio. El señor burgués se queda a la puerta, porque en el estudio no hay luz y Gustavo tiene que preparar una bujía.

—Espere, espere—ruega el pintor.

Pasan dos, tres minutos... El señor se impacienta, oyendo el ir y venir por la estancia de Gustavo. Al fin, éste aparece con una luz en la mano. Y al mismo tiempo exclama, con un jay! desgarrador: —¡Mi cuadro! ¡No está mi cuadro! ¡Me han robado mi cuadro!

El señor que paga las comidas se queda atónito, petrificado, mirando ávido el estudio en el cual hay muchos cuadros, pero no está «La Corte de Versalles».

Gustavo insiste: Me han robado mi cuadro, el mejor cuadro de mi vida, un cuadro que vale un capital; ¡oh! los ladrones de obras de arte no paran; acchan a los grandes artistas para arrebatárselos sus tesoros.

La ansiedad del señor burgués, acuciada más y más por las palabras del artista, se convierte ahora en indignación: —Esto es un escándalo; parece mentira que en París se robe así.

Gustavo se dirige hacia la escalera:

—Voy a dar parte a la policía; mi cuadro vale muchos miles de duros.

El señor se ríe: —¡La policía!

—¿No cree usted que se consiga nada? Estoy dispuesto a todo.

—¿Por qué no un detective particular? —Eso es muy caro.

—No importa, su cuadro bien vale el dispendio; ¿quiere dejar en mis manos el asunto? —Pero...

—Yo haré gestiones, me avisaré con un detective. ¿Conoce usted a alguno de confianza? —Sí—responde Gustavo—; yo conozco a Balés; mañana le diré que acuda a su casa.

—¿Y si por mi gestión aparece el cuadro, en cuánto me lo vende usted? —¡Oh! Mi cuadro es una fortuna.

—Pero usted lo tiene perdido. —Si aparece...

—En ese caso, muy hipotético, yo lo compro en 50.000 francos.

Balés, el detective, estuvo al siguiente día en casa del señor burgués. Este le dijo: —Verá usted, yo he ofrecido 50.000 francos del cuadro robado, porque tengo la seguridad de que el cuadro no aparece; es más, creo que se trata de una farsa, que Deloc no ha pintado si quiera semejante obra.

—Pero mis averiguaciones pueden dar muy buen fruto; soy un detective extraordinario. Si el cuadro existe, yo lo recuperaré.

—Conforme.

A los pocos días, Balés presentaba al señor burgués «La Corte de Versalles».

—¿Soy o no soy un detective extraordinario? —En efecto, pero en este caso no me interesaba que lo fuera; ahora tendré que pagar por esta obra 50.000 francos.

—Se trata de un cuadro magnífico; por él pueden pagarse muy bien 100.000 francos, el doble de lo que usted ofreció. Los ladrones de cuadros no roban más que obras de ese valor.

Gustavo Deloc y Balés se repartieron los 50.000 francos.

Balés no era un detective; Balés era un pobre chamarilero, amigo de Gustavo, a quien éste le hizo representar aquel papel después de la escena nocturna en el estudio, cuando el pintor ocultó bajo la cama el cuadro y fingió un robo que despertara la codicia del señor burgués.

Porque este señor burgués, que se decía protector de los artistas, tenía la ingenua vanidad de adquirir los cuadros que tuvieran a su alrededor una historia curiosa, de novela sentimental o de folletín policíaco.

JUAN LERTOUS.

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS' with text describing its benefits for various ailments like stomach pain, indigestion, and diarrhea.

Políticos portugueses deportados

Badajoz (Telégrafo).—Según noticias se reciben de Portugal, han sido deportados a la isla de Santo Tomé cinco políticos acusados de haber manifestado públicamente que no reconocerían las obligaciones contraídas por el actual Gobierno portugués.

Los deportados son el señor López Oliveira, radical; el teniente coronel Victorino Guimaraes, demócrata; el general Cardoso, de Acción republicana; el teniente coronel Ribeiro, demócrata, y el teniente coronel Cortes dos Santos, de la izquierda democrática.

Por motivos políticos se ha ordenado que comparezcan en el Ministerio de la Guerra ocho oficiales del Norte, uno de ellos es ayudante del señor Gomes da Costa.

Lisboa (Radio).—El jefe del partido demócrata se fugó de la cárcel donde esperaba a ser deportado en unión de otros presos políticos.

Como se ha demostrado que fueron cómplice de la fuga el jefe de la Prisión y los oficiales, éstos han sido encarcelados.

Compre V. el DIARIO

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradi, Eliche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesor competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sorés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradi Calle de Tomás Capdepón 20; en Eliche San Agustín 15; en Elda Independencia 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luís Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Eliche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residan en las poblaciones de Eliche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas dirijan en Eliche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo (antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

El nuevo empréstito

Madrid (Teléfono).—El decreto del empréstito para la consolidación de obligaciones del Tesoro, firmado por el Rey, es el siguiente:

El empréstito será en deuda amortizable en 50 años al 5 por 100, exento o no de impuesto, como prefieran los suscriptores.

La parte dispositiva del decreto dice que la Dirección general de la deuda y clases pasivas emitirán títulos de la deuda amortizables en 50 años a partir del 1.º de enero de 1928, al 5 por 100 de interés anual, sujetos al impuesto del 20 por 100 que establece la tarifa segunda, artículo 4.º de la ley reguladora de contribución de utilidades sobre la riqueza mobiliaria.

Los títulos amortizables en cincuenta años al interés del 5 por 100 anual serán emitidos desde el primero de Enero de 1937, exentos del citado impuesto.

Unos y otros títulos de la deuda se emitirán a los pedidos de los suscriptores con el valor nominal suficiente para cubrir con los tipos fijados el importe de las obligaciones emitidas el 4 de Febrero de 1924, que vencen en igual fecha del presente año, así como los que procedan de emisiones anteriores y posteriores.

SE DESEA persona práctica negocio seguros, inútil presentarse sin buenas referencias. Plaza de Isabel II, núm. 18.

Las relaciones franco-alemanas según Briand

París (Radio).—Briand hizo un informe detallado de la política de Francia en el exterior, ante la Comisión de Negocios extranjeros.

Acercar de la reciprocidad con Alemania, Briand desmintió terminantemente que Francia aceptase en un principio la evacuación de Renania, sin que hubiese contraposición por parte de Alemania.

Francia tiene las manos libres y si Alemania solicitase una evacuación anticipada de Renania, al Consejo de ministros correspondería examinar si las garantías presentadas por Alemania eran bastantes satisfactorias para llenar los puntos de vista expuestos.

Respecto al desarme, Briand manifestó que la Conferencia de embajadores espera las proposiciones de Alemania, suponiendo que habrá acuerdo sobre este punto antes del 1 de febrero, fecha en que la Sociedad de Naciones tendría que intervenir automáticamente.

Señaló luego el mejoramiento de las relaciones franco-italianas.

Terminó diciendo que Francia observará en China una política de extrema vigilancia y prudencia, salvaguardando los intereses del extremo Oriente.

Noticias breves extranjeras

Bruselas (Radio).—A las 7 de la mañana falleció ayer la exemperatriz Carlota.

Biarritz (Radio).—En un hotel de la plaza de Clemenceau se declaró un formidable incendio que avivó el viento.

Las personas que ocupaban las viviendas lograron salvarse.

Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

París (Radio).—Comunican de Rusia que a consecuencia de la nieve quedaron detenidos dos trenes.

Noventa y nueve viajeros murieron a consecuencia del frío.

París (Radio).—En Versalles se suicidó disparándose un tiro en la sien el general Durröy.

Dr. Juan Santa Olalla
Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones.
Rayos X - Laboratorio de análisis.
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 - Pral.

El Carnaval en las aristocráticas sociedades

A pesar de la gripe, a pesar del frío la gente no se arredra y se prepara a recibir el Carnaval con gran alborozo y fastuosidad.

No es solo el DIARIO quien ha comenzado a pensar en los días de antrujo y en la organización de festivales.

El Real Club de Regatas dará dos grandes bailes: el tercer día de Carnaval lo celebrará en el Teatro Principal y al domingo siguiente dará un gran baile de Piñata.

Ambos serán brillantísimos como es costumbre en cuantos actos organiza la sociedad náutica.

El Casino no se queda corto. Las noches del domingo y el lunes de Carnaval celebrará sendos bailes en su suntuoso salón de fiestas.

Y de la magnificencia de ambos responde la historia del Casino.

Aún de los artilleros

Madrid (Teléfono).—El «Diario Oficial» publica una real orden dejando disponibles en sus regiones, con sueldo íntegro, al jefe de la Academia de Artillería de Segovia don José Marqués Sagarra y a todos los jefes y oficiales que formaban el cuadro de profesores de dicha Academia.
A petición propia pasan a la reserva los coroneles de Artillería don Luis Tabiell y don Luis Masall.

Mandarina Tenis



Licor altamente digestivo y estomacal

Recomendado para los dispépticos, débiles y raquíticos.

Limñana y Botella

Monforte del Cid (Alicante)

fabricantes del famoso **Anis Tenis dulce y seco**

Coma V. las exquisitas sardinas, y el rico salmón

ALBO

Representante: **JOSÉ LLORET**
RAFAEL TEROL, 12

Sociedades y Comerciantes

Antonio Fontes Blanco
Avenida doctor Gadea 2-2.º

Liquidador por oposición de la Contribución de Utilidades, Oficial de Hacienda excedente, Abogado.

Procedente de Madrid
donde ejercía su profesión de modista, se ha establecido en Alicante.

Anita Maestre
Calderón de la Barca 25 - 3.º

Ocasión verdad

Si queréis comprar barato visitar el gran establecimiento de tejidos de Vicente Manzanaro, Mayor 12 antigua casa Solá.

Aprovechando una gran baja pronto llegarán considerables remesas de toda clase de artículos en algodón, lana y seda procedentes de casas liquidadoras de España y el Extranjero.

No dudarlo y aprovechar esta ocasión os convenceréis de la baja enorme que esta casa os va a facilitar. No confundirse Mayor 12 casa Manzanaro.

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE
Cousul de 11 a 1

Venta de casas

Se venden 28 casas en Elda, de planta baja y piso.

Rentan 27.000 pesetas. — Hipotecadas en 124.000 pesetas.

Se pueden adquirir por 95.000 pesetas Facilidades de pago.

Para informes: Plaza de Isabel II, 6, 1.º derecha.

La Hispania Alemana
Enrique Steinhamp
MAYOR, 7

Objetos para regalos y de arte, Novedades, Bisutería de toda clase.

Diario anecdótico

HAGA USTED DE ALBA

Cuando las famosas prédicas de la Unión Nacional, iba don Santiago Alba de Zaragoza a Madrid, después de tres días de gran trabajo que habían dedicado a la propaganda en Aragón.

En el momento de poner el pie en el tren se recibió un telegrama de un pueblo situado a mitad del camino, diciendo que un grupo muy numeroso de correligionarios y admiradores le esperaban en la estación para saludarle al paso del tren.

Alba, que se las prometía muy felices durmiendo en el tren, consultó la guía de ferrocarriles, y al ver que el tren pasaba por la estación donde le esperaban los amigos a las tres de la madrugada, se aterró y dijo a un concejal de Valladolid que le acompañaba:

—Hombre, tu tienes la barba como yo. Puedes muy bien «hacer de Alba».

Y en efecto, al paso del tren, el concejal vallisoletano saludó a los que esperaban, quienes, creyendo que era el propio don Santiago, le saludaron y hasta le obligaron a pronunciar un discurso.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Para reemplazar el enorme vacío producido por la venta extraordinaria de juguetes y regalos de Reyes el propietario de la Ciudad de Roma de calle Altamira 4, debe habilitar las horas de noche para presentar las grandes novedades de perfumería, bolsos de alta novedad para señoras y un sin fin de cosas bonitas.

Florencia Sánchez, se ha producido ayer una herida contusa en el borde talón pié derecho.
Fué curada en la Casa de Socorro.

Al caerse en Alcoy resultó con una herida en la mano derecha Antonio Sánchez, de 67 años.

En la Casa de Socorro de Alcoy fué asistido Emilio Boronat, de 11 años, que trabajando se produjo una herida en la mano izquierda.

DESEARIA colocación en comercio o almacén persona muy necesitada que admitiría también socorros.
José afont, bar La Farra, Maisonnave 11. (G-20-22).

SEÑORITA joven aceptaría protección para seguir la carrera artística, de caballero serio y formal.
Ofertas por cartas a las iniciales M. R. en esta Redacción. (20-23).

CABALLEO bien educado desea muchacha con alguna cultura y conocimientos domésticos para encargaria de la dirección de un hogar.
Apartado 64. (20-25).

PERDIDA de una pulsera (cadena de oro con medalla con inscripción Franciscana) desde el Puente de Quijano por Calderón de la Barca Plaza Independencia, «ot», Gade, Mármes, Plaza Constitución. Se gratificará y se agradecerá por ser recuerdo de familia a quien la presente en la Pension Noguera.

BUEN DIBUJANTE se necesita. Presentarases con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patent» S. M., Socorro 86 y 88

CASA PARTICULAR ofrece habitaciones con o sin pensión. Concepción 8, 3.º derecha, fachada al Mercado, casa ventilada y soleada.

GABINETE
— DE —
MASOTERAPIA Y MECANOTERAPIA
A CARGO DE
JOSE FAUS BALLESTER
PRACTICANTE — MASAJISTA
Con título de la facultad de Medicina de Barcelona

Masajes eléctricos, vibratorios y manuales.—Curas asepticas y antisépticas.—Inyecciones hipodérmicas e intramusculares.—Aplicaciones de rayos Ultravioletas.—Masaje facial.—Baños eléctricos.—Curas de Cirugía.—Prescripción facultativa.

Plaza de Navarro Rodrigo, 4 pral. ALICANTE

Dr. F. Fajardo Guardiola
Enfermedades de la boca y dientes
CONSULTA DE 9 a 1 y 4 a 7
Sagasta 59 pral. ALICANTE

Almacén de Pequeñas Drogas y Colonialias
DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.
Sucesores de
VIUDA DE JOSE TORRAS HERP
TRATINOS 60 Y JERUSALEM, 4
ALICANTE

¿Sabeis ya lo que es PONTIAC?
¿Conoceis ya al famoso PONTIAC?

Pues sabed que es el más elegante, sólido, de mejor rendimiento y de precio más económico de todos los automóviles de 6 cilindros.

Pontiac

YÁ ha llegado al puerto de Alicante.

EL TIEMPO QUE HACE
TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 13'4
Mínima a la sombra 5'9
Presión barométrica 758'7
Cielo despejado.—Mar llana.
Velocidad del aire 530 kilómetros.

Gente conocida Por esos cines

Con motivo de la grave enfermedad que padece el teniente general señor Martí ha regresado de Fortuna la familia de nuestro amigo don Alfonso Jordán.

—Se encuentra enfermo guardando cama nuestro amigo don Rigoberto Santonja, catedrático de la Escuela Superior de Comercio.

—Para Sevilla salieron los comerciantes don Manuel Navarro y don José Lavería.

—Regresó a Cartagena el alcalde de dicha ciudad que ayer llegó a Alicante.

—Se halla entre nosotros don Epifruenio Bustamante ex gobernador civil.

—De Burgos llegó con su hija el abogado don Rafael Hinestrosa.

—Con objeto de pasar el invierno llegó a esta capital procedente de Soria el propietario de dicha ciudad don Fidel Páez.

—Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que la retuvo en cama durante largos días, la señorita Magdalena Valero Campomanes, hija del que fué coronel del Regimiento de la Princesa, don Pablo Valero Parafso.

—En Orihuela dió a luz una hermosa niña la esposa del redactor de «El Pueblo» don Juan Pertusa.

—Felicitamos a los venturosos padres.

—Se encuentra enfermo guardando cama, nuestro querido amigo el jefe del Negociado de Quintas del Excelentísimo Ayuntamiento don Alfredo Marcili Saez.

—Se halla mejorado de la dolencia que le retiene en cama desde hace días, don Antonio Mira Perceval.

—También se encuentra enfermo, el abogado don Norberto Campos Barrera.

Central

Mañana estreno de otra maravilla cinematográfica Seleccine S. A., presenta en este aristocrático salón la superproducción Paramount en 10 partes «Madame Sans Gêne» (la lavandera de Napoleón) interpretada por la famosa artista Gloria Swanson y el simpático Charles de Roche.

El Gobierno francés, por medio de su ministro de Bellas Artes, tuvo la galantería de conceder a la casa Paramount, permiso especial para que dispusiera de los históricos palacios y jardines de Fontainebleau y Compiegne en los que se han impresionado las escenas de este episodio de la revolución francesa. A escepción de las primeras escenas, no se han empleado en la impresión de esta película, decoraciones ni escenarios de ninguna clase. Y no solo desfilan ante los ojos del espectador los maravillosos lugares mencionados, si no también el mobiliario, carruajes, joyas, cortinajes, etc., etc., que un día pertenecieron al famoso emperador.

Enseñanza

Maestro Superior de Instrucción Primaria

Preparación para cualquier centro de 2.ª enseñanza.—Clases de Cálculo mercantil y Teneduría de libros; repaso de asignaturas.—Lecciones a domicilio.

Razón: Mayor 36, 2.ª

D. CRISTOBAL PACHECO

Ha fallecido este viejecito jovial siempre y campechano que se captó las simpatías de todos por sus grandes virtudes.

Dedicado largos años a la enseñanza, varias generaciones pasaron por su aula en la que fué sembrando conocimientos geográficos, históricos... Y siempre fué amado por sus discípulos.

Hace pocos días al rendir homenaje a don Victoriano Nuño Beato se inició la idea de, un día, reunirse todos los que fueron discípulos alrededor de una mesa presidida por el señor Pacheco para yantar juntos y evocar tiempos pretéritos dorados por la juventud...

No ha podido cumplirse ese deseado homenaje.

Una grave dolencia, de la que ayer noticiábamos pesimistas augurios, ha puesto fin a la existencia de este hombre bueno, trabajador incansable, afectuoso y cordial.

A su familia atribulada acompañamos en la gran aflicción de estos momentos.

Un gitano atracador

Almería (Teléfono).—Ayer tarde al cruzar la calle de Bomba el cartero José Amat, fué atacado y herido por un gitano llamado Francisco Gómez (a) Frasquito.

El gitano pretendió huir, pero lo impidieron unos compañeros del agredido.

¿Un campeonato continental de fútbol?

Madrid (Teléfono).—En la Federación Nacional de Fútbol recibió la comunicación que la F. I. F. A. ha enviado a todos los países acerca de la organización en estudio para sustituir los actuales partidos internacionales por un campeonato continental entre todas las naciones.

Parece ser que el criterio de la Federación Española es el de dar su aprobación a la sustitución citada; pero acerca del modo de llevar a cabo el referido campeonato nada se ha resuelto aún, porque la respuesta que en lo referente a ello se dé a F. I. F. A. ha de ser producto de un detenido estudio que comenzarán en breve los miembros directivos de nuestra entidad futbolística.

Aviso a los radio-oyentes

Se recuerda a todos los poseedores de estaciones radio receptoras que en el mes de enero actual han de renovar sus licencias para seguir en condiciones reglamentarias.

Pasado dicho plazo serán consideradas como clandestinas e incautadas todas aquellas que no tengan la correspondiente licencia.

A 'El Hogar y la Moda' y 'Lecturas'

admite suscripciones, la librería

Sucesora de M. Pastor

Mayor 1 y 3.-Alicante.

todos cuantos libros y revistas de modas desee, los encontrará en esta casa.

Vida deportiva

Ante el partido Cartago-Natación

El equipo cartagenero ha enviado la lista del team que ha de contender contra el Natación el próximo domingo en La Florida y a decir verdad que no cabe más prestigio en el once.

Dice así el telefonema: Vaso (J.); Vaso (C.); Pelele; Aguirre, Nicolás, Foncuberta; Paco, Masía, Latorre, Piri y Juanjo.

Vienen dispuestos los cartageneros a demostrarnos que en eso de fútbol están por encima de nosotros y como el Club no apriete de firme, predecimos una «debacle» para los colores azul y blanco.

No se sabe aún el equipo que el Natación alineará pero sabemos que todo está pendiente de una gestión que si cuaja nos dará ocasión de ver reunidos los mejores jugadores alicantinos en la actualidad para defender el pabellón deportivo tan maltrecho en esta época de gran crisis.

La Directiva en atención a que el día ya va alargando empezará el partido a las tres y media de la tarde.

Noticias de Marruecos

Madrid (Teléfono).—Se insiste en que las fuerzas que han de operar en breve en Marruecos estarán mandadas por los coroneles Balmes y Boloix, bajo el mando a su vez del general Souza, jefe de la zona de Larache.

La totalidad de dichas fuerzas estará formada por idalas, harcas, regulares y mghalas jaillanas.

Sindicalistas acusados de asesinato

Barcelona (Teléfono).—Para los días 9 y 10 del próximo febrero ha sido señalada en esta Audiencia, por segunda vez, la vista de la causa instruida contra los sindicalistas Pedro Boada y Joaquín Pons Dilmer por asesinato del agente de vigilancia señor Fernández Alegria y homicidio de don Francisco Garriga.

CARTELERAS

IDEAL

HOY Luis Candelas
MAÑANA Luis Candelas

CENTRAL

HOY Una pobre maniquí
MAÑANA Madam Sans Gêne

NUEVO

Empresa Central

DOMINGO A todo trance

TEATROS

Principal

Anoche se repitió la magnífica comedia «Charleston» que tan favorable acogida ha obtenido desde la noche de su estreno.

Por indisposición de Manolo Paris, se encargó de su papel el actor señor Povedano que dió también el necesario relieve al personaje.

Esta noche se estrena la comedia inglesa vertida al español por Olive y Lafuente «Mujeres frívolas».

Si Manolo Paris no está repuesto de su dolencia, a la hora de la función, se encargará de su papel el actor señor Rossi.

La comedia, no es inmoral ni siquiera atrevida, pero por el ambiente en que se desarrolla y por el naturalismo de algunas situaciones, la dirección advierte al público que deben abstenerse las señoras de acudir a la representación de «Mujeres frívolas».

Monumental

Es grande la expectación que en el público ha despertado el anuncio de la compañía lírica que esta tarde se presenta en el Monumental y de la que forman parte Cora Raga y Marcos Redondo.

Ponen hoy tarde y noche «La Calestrera», en la que lograrán un gran éxito ambos cantantes.

Mañana estrenarán «El huésped del sevillano».

El invierno da mayor sensibilidad a los pies y por tanto se padece más de ellos

Para combatir los males de pies, que el frío y la humedad hacen más sensibles que nunca, no hay remedio más eficaz que un baño de pies caliente adicionado de un puñado de Saltratos Rodell. Los Saltratos transforman el agua en medicamentosa y ligeramente oxigenada, dándole así grandes propiedades curativas.

Un baño de pies estimula la circulación de la sangre, repone y tonifica los tejidos magullados y doloridos haciendo desaparecer rápidamente toda hinchazón e irritación, toda sensación de dolor y quemazón. Además, los callos y durezas se reblandecen a tal punto que podéis quitarlos fácilmente y sin peligro de heriros. Un solo paquete de Saltratos Rodell basta para reponer vuestros pies en perfecto estado; de manera que también durante la temporada fría y húmeda podéis calzar el zapato más estrecho, sin sufrir jamás de los pies.

Del complot de Perpiñán

París (Radio).—La vista del proceso instruido contra Maciá, Garibaldi y demás procesados por los sucesos de Perpiñán está señalada para los días de hoy, mañana y pasado.

Se verificará en la Sala segunda del correccional.

Mantiene la acusación el fiscal sustituto Gandet.

Garibaldi será defendido por el abogado Campichi, y Maciá y demás españoles por Torres y otros abogados.

Las luchas en América

Nueva York (Radio).—Las noticias que se reciben de Nicaragua respecto a la lucha entablada entre liberales y conservadores son contradictorias, pues mientras los conservadores afirman que consiguen ventajas sobre los liberales, éstos pretenden afirmar que sus posiciones son cada vez más potentes y que avanzan en dirección a la capital.

Méjico (Radio).—Las fuerzas liberales se han apoderado de la ciudad de Tepatitlan, después de un combate de 48 horas, en el cual resultaron muertos 64 revolucionarios y un soldado liberal.

Ocho Estados mejicanos se hallan en plena revolución contra el Presidente Calles.

Ex emperatriz fallecida

Bruselas (Radio).—Ha fallecido la ex emperatriz Carlota, esposa que fué del desgraciado Maximiliano, emperador de Méjico.

Tenía ochenta y seis años.

Hace ya algún tiempo se dió la noticia del fallecimiento de esta dama, que después fué rectificado.

LA CASA MAYS

Mayor 5

ofrece a su distinguida clientela un extenso surtido en sombreros de señora y señorita.

Una distinguida joven intenta suicidarse

Valencia (Teléfono).—Ayer quiso suicidarse, arrojándose desde el balcón de su casa a la calle, una señorita perteneciente a familia muy conocida en Valencia, domiciliada en la calle del Tosalet, número 5.

Recogida por don Francisco Guirau Nadal, que casualmente pasaba por el lugar de la ocurrencia, con su auto fué trasladada a la casa de Socorro del Parterre, donde el facultativo doctor Marfí le curó, entre otras lesiones, la fractura de la base del cráneo.

Pronóstico gravísimo.

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros

Extracciones con anestesia

Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde

Más de los temporales

Castellón (Teléfono).—Reina violentísimo huracán, que ha causado daños en los campos.

En el puerto se suspendieron las operaciones de embarque.

Han entrado muchas embarcaciones de arribada forzosa.

Santander (Teléfono).—Dicen de Mollado que se ha reproducido el temporal de nieves.

La noche anterior la nevada fué copiosísima.

Esta madrugada cayeron dos rayos en la estación del ferrocarril, sin causar desgracias.

De Reinosa dicen que la nevada es formidable.

Están comunicados varios pueblos.

Oviedo (Teléfono).—El alcalde de Lema visitó al gobernador para comunicarle que a causa de las persistentes lluvias se deramaron las paredes de una casa, y para evitar desgracias ordenó que fuera derribada.

Una chispa causó la muerte a dos vacas que estaban en el establo de una casa en el pueblo de Gatica.

La nieve alcanza en el puerto de Pajares metro y medio de altura.

Está obstruido el paso entre las estaciones de Santa Lucía y Pajares.

El rápido de Madrid tuvo que regresar a León desde Santa Lucía.

El correo ascendente volvió a Oviedo desde Puento de los Hierros con viajeros y correspondencia.

Santlúcar (Teléfono).—Continúa el violento temporal en toda la costa.

Ayer a última hora naufragó frente a Chipiona una barca pesquera de esta matrícula.

La tripulación fué salvada.

Almería (Teléfono).—El correo «Islaño», que había salido para Melilla, tuvo que regresar obligado por el fortísimo temporal.

El «Roberto R.» suspendió su salida.

De arribada forzosa llegaron el pailebot «Pilar» y otros buques.

El vapor «Salvador» rompió las amarras y quedó a la deriva.

Sufrió serias averías.

Oposiciones en Obras del Puerto

Terminadas anteaer las oposiciones para proveer tres plazas de oficiales en la Dirección Facultativa de la Junta de Obras del Puerto, han sido, según nuestras noticias, adjudicadas dichas plazas a los señores don José Carlos Bellido, don Agustín Gosalvez y don José Lassaleta, a quienes damos nuestra enhorabuena.

Según las referencias que tenemos, no se crean por ahora más plazas, pero vistos los brillantes ejercicios hechos por los señores don Eduardo Brian, don José Juan Pérez, don José Juan Sala, don Antonio Sanchiz, don Enrique Artiaga, don Manuel Perales y don Luis de la Encarnación, se concederá a estos señores el derecho a presentarse en oposición restringida, si dentro del plazo de dos años, hubiera que crear nuevas plazas o se produjeran nuevas vacantes.

Ultima hora

A las 5'30 de la tarde, gracias a los esfuerzos del personal de Teléfonos de Alicante, hemos logrado nuevamente hablar con nuestro corresponsal.

Por lo avanzado de la hora solamente damos un resumen de la conferencia celebrada.

Del temporal

Madrid (Teléfono).—A la 1'30 de hoy recibí a los periodistas el director de ferrocarriles señor Faquineto, dándole cuenta de cuantas noticias recibe de los interventores referentes a la situación de las líneas.

Confirmó cuanto decimos en nuestra información local referente a la línea Chinchilla, Bonete, Encina.

A las 8 de la mañana habían llegado a 30 metros de la máquina bloqueada por la nieve, las que habían salido de Bonete.

Informó que había salido un tren de socorro con viveres y elementos de auxilio.

URODONAL expulsa las arenillas

Llega el correo

Valencia (Teléfono).—A las 5 de la tarde llegó el correo de Madrid, de ayer y de hoy.

Los viajeros cuentan horrores de las penalidades del viaje.

Los españoles en China

Madrid (Teléfono).—La oficina de censura ha facilitado una nota hablando de la situación de los españoles en China, con motivo de los actuales sucesos.

Habla de que en Sanghay, viven más de 30 españoles comerciantes y dueños de cinematógrafos. Que hay unos 200 filipinos del tiempo colonial y unos 200 misioneros todos los cuales necesitan protección.

Se ha dispuesto que salga para Sangay el crucero «Blas de Lezo» para auxiliar a los españoles.

Llega Primo de Rivera

Madrid (Teléfono).—En el correo de Andalucía llegó esta mañana de incógnito el jefe del Gobierno acompañado del ministro de Estado.

Esperaban en la estación los ayudantes y el secretario de Primo de Rivera.

Dijo el jefe del Gobierno que iba a conuocar a Consejo para mañana.

La Asamblea Nacional

Madrid (Teléfono).—Se puede afirmar que la Asamblea Nacional próxima a reunirse, tiene ya delimitados los intereses que representará.

Las Diputaciones de cada provincia designarán un diputado representante.

Los Ayuntamientos de las capitales designarán 2 representantes cada uno.

El comercio estará representado por los presidentes de las Cámaras de Comercio.

La parte vitalicia del Senado nombrará 25 o 30 representantes.

También nombrarán diputados los organismos obreros y los agrícolas.

Las universidades estarán representadas por sus sectores.

Dice «Informaciones»

Madrid (Teléfono).—El periódico «Informaciones» publica esta noche un reportaje que uno de sus redactores ha hecho con el jefe del Gobierno durante su viaje a Madrid.

Se refiere la información a los puntos Tánger, Marruecos, Asamblea Nacional e indulto de María Fernández.

El señor Primo de Rivera ha dicho que el asunto de Tánger, por lo que respecta al criterio internacional, va muy bien.

En cuanto a Marruecos sigue el desarme es de esperar que dentro de seis meses haya desaparecido el problema.

Respecto a la Asamblea Nacional, afirma el periodista que según declaración del señor Primo de Rivera no pasarán dos semanas sin que se sepa ya definitivamente como ha de quedar constituida.

Y en cuanto al indulto de la peñadora María Fernández, no ha querido decir nada Primo de Rivera.

Los EE. UU. y Nicaragua

Nueva York (Radio).—Veinticinco periódicos neoyorkinos preguntan a sus lectores: «¿Cree que el Gobierno de Norteamérica debe intervenir como obra de justicia en Nicaragua?»

Se espera la respuesta para conocer la opinión del país.

Los ministros

Madrid (Teléfono).—Visitaron al jefe del Gobierno, despachando con él, los ministros de Hacienda, Estado, Marina e Instrucción.

El ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores de Castellón y Santander.

Al del Trabajo le visitaron comisiones de Santofia, el conde de Santapola y el marqués de Benicarló.

ANISETE MAYGOLO